

未经客户同意,快递不得擅自投递到快递箱

记者5日获悉,交通运输部近日公布了《快递市场管理办法》(简称《办法》),自2024年3月1日起施行。《办法》明确规定,快递企业须保障快件安全,防止快件丢失、损毁、内件短少,不得抛扔、踩踏快件;除因不可抗力因素外,按照约定在承诺的时限内将快件投递到收件地址、收件人。

记者注意到,针对争议较多的快递不送上门而是将快件自行放到自提柜、驿站等终端这一问题,新版《办法》有了明确规定。在“快递服务”部分第二十八条明确:经营快递业务的企业未经用户同意,不得代为确认收到快件,不得擅自将快件投递到智能快件箱、快递服务站等快递末端服务设施。快递企业未经用户同意擅自使用智能快件箱、快递服务站等方式投递快件的,由邮政管理部门责令改正,予以警告或者通报批评,可以并处1万元以下的罚款。情节严重的,处1万元以上3万元以下罚款。

国内

最大时速220千米 国产电动飞机AG60E成功首飞

记者从中国航空工业集团有限公司获悉,由航空工业通飞自主研发的AG60E电动飞机近日圆满完成首次飞行。AG60E是一型单发上单翼轻型运动飞机,并排两座,全金属结构,主要面向航空俱乐部、通航公司、私人用户等,用于飞行体验、基本飞行培训和私人娱乐飞行。

据悉,该型飞机机长6.9米、高2.6米、翼展8.6米,

最大起飞重量600千克、最大平飞速度220千米每小时、最大巡航速度185千米每小时。

作为一款轻型运动类飞机,AG60E电动飞机具有较强的机场适应性,可在草地、硬化土地等非铺装跑道起降。AG60E电动飞机技术验证机成功首飞,为电动飞机产品开发和现役固定翼飞机电动化改装积累了宝贵经验。

存在安全隐患 国内两家特斯拉公司召回160多万辆车

记者5日从国家市场监督管理总局获悉,特斯拉(上海)有限公司、特斯拉汽车(北京)有限公司向总局备案了召回计划。

自即日起,召回生产日期在2022年10月26日至2023年11月16日期间的部分进口Model S和Model X电动汽车,共计7538辆。本次召回范围内的车辆因车门解锁逻辑控制问题,在发生碰撞时,非碰撞侧车门锁闭可能从锁扣上脱离,使车门处于

非锁紧状态,存在安全隐患。

自即日起,召回生产日期在2014年8月26日至2023年12月20日期间的部分进口Model S、Model X、Model 3及国产Model 3、Model Y电动汽车,共计1610105辆。本次召回范围内的车辆,在自动辅助转向功能开启情况下,驾驶员可能误用2级组合驾驶辅助功能,增加车辆发生碰撞的风险,存在安全隐患。

国际

纽约地铁列车发生脱轨 造成24人受伤



据美国媒体报道,纽约市曼哈顿地铁当地时间4日下午发生列车脱轨事故,造成24人受伤。

报道说,这起事故发生发生在中央公园西侧地铁路段。当地时间15时左右,一列1号线地铁列车撞上正在施工的工作列车,导致列车脱轨并造成24人受伤。至少有8人被送医治疗,伤势并不危及生命,列车上乘客均被安全疏散。纽约大都会交通局当天说,由于应对脱轨事故,地铁1号、2号和3号线服务被严重干扰,并导致4号和5号线地铁出现延迟。

美国广播公司报道说,由于事发列车上的多处紧急制动装置被拉动,该脱轨列车目前仍然卡在轨道上。负责事故处理的官员称,预计将在5日早高峰时段前恢复相关地铁服务。目前,事故具体原因尚在调查中。

获准回家过节后 数百名巴西囚犯趁机逃跑

据英国广播公司报道,近日,巴西里约热内卢警方正在搜捕数百名囚犯,他们此前获准回家与亲人共度圣诞节,在假期结束后却未返回监狱。

英国广播公司4日报道称,根据巴西法规,部分囚犯可以回家度过一些重要的公共假期。为了获得这一资格,囚犯须在监狱服刑期间表现良好,并获得法官批准。但该法规在巴西国内引发不小争议,因为囚犯

趁机越狱的情况相当普遍。相关统计显示,2022年获准回家过节的囚犯中,43%的人没有返回监狱。

在刚刚过去的2023年圣诞节,共有1785名巴西囚犯获准回家,其中大部分囚犯已按时返回监狱,但仍有250多人没有返回。这些人目前被警方视为逃犯。巴西媒体报道称,这些逃犯中包括至少两名臭名昭著的黑帮头目。

日本一繁华街道发生大规模火灾 火势持续42小时



日本福冈县北九州市的繁华街道3日发生大规模火灾,火势持续42小时后才得到控制,2900平方米建筑被烧毁,包括35家餐饮店。

报道说,3日15时许,北九州市小仓北区的鸟町餐饮街一栋房屋起火,随后引发大规模火灾。这条街道建筑密集,餐饮店林立,不少店主面色凝重地注视消防员灭火。一名店主表示:“我在这创业几十年了,如今不得不放弃。没想到刚过了新年就发生这种事情。”5日9时左右,火势逐渐得到控制,但35家店铺被全部烧毁。据悉,距离鸟町餐饮街不远处的且过市场曾在2022年发生过两次大规模火灾。

消防员称,此次火灾和且过市场火灾起火过程相同,目前正在调查详细起火原因。

边栏

每队最多25人 威尼斯将限制旅行团人数



意大利威尼斯市政府拟实施旅游新规,把旅行团人数限制在25人以内,以缓解巨大客流给这座历史名城带来的压力。

美国有线电视新闻网援引威尼斯市政府声明报道,新规拟从2024年6月生效,在实施前还要经过市议会审议。新规还禁止使用“可能引起混乱和干扰”的扬声器。威尼斯市负责旅游事务的议员文图里尼说,新规是威尼斯旨在改善旅游业管理、平衡居民与游客需求的一部分。

此前威尼斯已决定,从2024年起试行向一日游游客收费,暂定在今年4月至7月中旬的周末等旅游高峰日向每名游客收取5欧元。

美国阿拉斯加州首次报告 北极熊死于禽流感



美国媒体报道说,阿拉斯加州此前发现的一只死亡的北极熊确认感染了H5N1高致病性禽流感病毒,这是该地区首次确认北极熊死于禽流感。

这只北极熊的尸体是去年秋季在阿拉斯加州北部发现的。阿拉斯加州环境保护部门检测发现,这只熊的组织样本H5N1病毒检测呈阳性,并在其多个器官中发现了该病毒。当地专家认为,“几乎可以肯定”这只北极熊死于H5N1病毒感染。

据媒体报道,目前尚不清楚这只北极熊是如何感染禽流感病毒的,但该地区已发现患病鸟类,北极熊可能是吃了死鸟或病鸟后被感染的。

睡醒后赖床半小时 或对健康有益

近日,瑞典斯德哥尔摩大学研究人员在《睡眠研究杂志》上发表的一篇论文称:与早上闹钟响起后立刻起床相比,醒来后再打30分钟的盹,或可改善大脑认知表现,减少身体疲倦感。

研究人员表示,这是因为人体处于睡眠状态时,心跳变慢,血液循环变慢,体温变低,代谢减慢。睡醒之后,身体由睡眠时的抑制状态转入到兴奋状态需要一个过程。刚睡醒时,警觉性和认知能力降低、感知和运动能力下降,情绪调节能力未被唤醒,所以很多人会有“起床气”。而且,如果闹钟响后马上起床,身体未必能及时适应过来,容易出现头晕、心悸、体位性低血压等症状,对于高血压患者甚至可能引发心血管等突发疾病。